
 متوسطي مجتمعین لفرق بین مجال الثقة ل .2.3

 :نویمكن التمییز بین الحالتین التالیتی ن نرغب في مقارنة متوسطي مجتمعینفي كثیر من الأحیا

 مستقلین  بین متوسطي مجتمعین لفرقمجال الثقة ل .1.2.3

 یمكن التمییز بین حالتین:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 التوزیعات الطبیعیة المستقلة المعلومة التباین

 
 التوزیعات الطبیعیة المستقلة المجهولة التباین

 

µ1مجال الثقة للمتوسط للفرق  − µ2 بمستوى ثقة 
 % 100(1 − α)  من الثقة بعد إجراء عملیات

 التبسیط والتحویل هو:
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σ12الحالة الأولى:  ≠ σ22 

µ1مجال الثقة للفرق   − µ2 بمستوى ثقة                

% 100(1 − α)  هو:من الثقة 
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σ12: الثانیةالحالة  = σ22 

µ1مجال الثقة للفرق   − µ2 بمستوى ثقة                

% 100(1 − α)  هو:من الثقة 
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   لدینا:
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µ1أي أن مجال الثقة للمتوسط للفرق   − µ2   بمستوى ثقة

% 100(1 − α) :من الثقة هو 
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 نمیز بین حالتین:و  𝑆𝑆22و  𝑆𝑆12مجهولین نستبدلهما بـ  𝜎𝜎22و  𝜎𝜎12إذا كان 

 
 

 حالة العینات الصغیرة حالة العینات الكبیرة



 أمثلة:
 المثال الثاني: المثال الأول:

𝜎𝜎2 من مجتمع طبیعي متوسطه مجهول وتباینه = سحبنا عینة عشوائیة حجمها  25
، ومن مجتمع طبیعي آخر مستقل عن الأول متوسطه مجهول 32فكان متوسطها  9

𝜎𝜎2 وتباینه =  .47فكان متوسطها  10سحبنا عینة عشوائیة حجمها  40
 للفرق بین متوسطي المجتمعین. ٪95المطلوب: إیجاد مجال الثقة بـمعامل ثقة 

µ1للفرق  ٪95أوجد مجال الثقة بـمعامل ثقة  − µ2  إذا علمت أن حجم العینة الأولى

 76.4اینها هماووسطها وتب 7وحجم العینة الثانیة  7.6وتباینها  81.2ووسطها  8

σ12وأن على الترتیب،  8.2و  = σ22 

µ1مجال الثقة للفرق   − µ2  1)100 %بمستوى ثقة − α) :من الثقة هو 
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µ1للفرق  ومنه مجال الثقة  − µ2   هو: ٪95بـمعامل ثقة 
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µ1مجال الثقة للمتوسط للفرق   − µ2  1)100 %بمستوى ثقة − α)  من الثقة بعد

 إجراء عملیات التبسیط والتحویل هو:
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 لدینا:
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= 2.16 

SP2 =
7.6(8− 1) + 8.2( 7− 1)

8 + 7 − 2 = 7.87 

µ1ومنه مجال الثقة للفرق  − µ2  هو:95بـمعامل ثقة ٪ 

[2.28,8.52] 

 
 



 بین متوسطي مجتمعین غیر مستقلین  لفرقمجال الثقة ل. 2.2.3
 یمكن التمییز بین حالتین:

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 المجهولة التباینالتوزیعات الطبیعیة المستقلة 
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 لوسط نكمقدری اهووسط الفروق عینة نتبای ومیةلوبمع
 الفروق وتباینه یكون: مجتمع
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 مجتمع الفروقویمكن تعین مجال ثقة تقریبي لمتوسط 
1)100 %بمستوى ثقة  − α)  بعد إجراء عملیات

 التبسیط و التحویل كما یلي:
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 مجتمع الفروقویمكن تعین مجال ثقة لمتوسط 

1)100 %بمستوى ثقة  − α)  بعد إجراء

 عملیات التبسیط والتحویل كما یلي:
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   لدینا:
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µ1أي أن مجال الثقة للمتوسط للفرق   − µ2   بمستوى ثقة

% 100(1 − α) :من الثقة هو 

�(X� − Y �)–𝑍𝑍1−𝛼𝛼2
�σ1

2

n1
+
σ22

n2
, (X� − Y �) + 𝑍𝑍1−𝛼𝛼2

�σ1
2

n1
+
σ22

n2
� 

 

 نمیز بین حالتین:و  𝑆𝑆22و  𝑆𝑆12مجهولین نستبدلهما بـ  𝜎𝜎22و  𝜎𝜎12إذا كان 

 
 

𝒏𝒏حجم العینة  ≥ 𝟑𝟑𝟑𝟑 

 

𝒏𝒏حجم العینة  < 𝟑𝟑𝟑𝟑 



 مثال:

 :يلی كما النتائج فكانت نریاضیی 6 نممكونة  لعینة بلالق نبض قیاس مت

 67 70 65 60 70 72 قبل التمرین
 90 95 93 80 90 99 بعد التمرین

 .طبیعي المجتمع نأ بفرض النبض متوسطي لفرق ٪90مجال الثقة بـمعامل ثقة  المطلوب: إیجاد

 الحل:
𝑑𝑑𝑖𝑖 27 20 20 28 25 23 

 
n = 6 < 30 

1)100 %بمستوى ثقة  مجتمع الفروقأي أن مجال الثقة لمتوسط  − α) :بعد إجراء عملیات التبسیط والتحویل هو 
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 مجال الثقة هو: بالتعویض نجد
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𝑛𝑛 − 1 = 3.43 


